

奋力开启强国强军新征程

——习近平主席在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话在全军部队引起强烈反响

伟大成就催人奋进，初心使命引领征程。连日来，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话，在全军部队引起强烈反响。

广大官兵表示，站在新中国成立70周年的历史起点上，一定要高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，贯彻习近平强军思想，不忘初心、牢记使命、永远奋斗，奋力开启强国强军新征程，为实现党在新时代的战略目标、把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗。

从北国边疆到南国海岛，从西部戈壁到东海之滨，全军各部队组织广大官兵通过电视、网络、“两微一端”等多种形式，认真观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播，反复学习讲话内容，深刻理解重大意义。豪迈的激情在官兵心中激荡。广大官兵认为，习主席的重要讲话，回顾了新中国成立70年的光辉成就，发出了新征程上接续奋斗的伟大号召，是中国人民和中华民族在新时代迈向新辉煌的宣言书和动员令。

“伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万岁！”作为观礼嘉宾，陆军工程大学教授、中国工程院院士、2018年度国家最高科学技术奖获得者钱七虎现场聆听习主席讲

话后，激动的泪水在眼眶打转，“习主席掷地有声的话语，道出了全体中华儿女的心声，发出了奋进中国的时代强音。我将牢记领袖嘱托，继续在防护工程领域潜心研究，为祖国铸就坚不可摧的‘地下钢铁长城’不懈冲锋！”

几天来，参加了庆祝大会的阅兵联合指挥部工作人员、中部战区政治工作部干部杨丹涛一直处于激动之中。他说：“70年来，中国共产党领导亿万人民同心同德、艰苦奋斗，取得了令世界刮目相看的伟大成就，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现中华民族伟大复兴的光明前景。”

“今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”海军西沙中建岛守备营教导员刘长文说，“我为伟大的祖国感到骄傲和自豪。我们一定会把爱国热情转化为奉献精神，为祖国和人民守好南大门的每一寸海、每一粒沙。”

“国庆盛典展示了国家强大的综合实力和国防建设取得的巨大成就。”驻守在海拔3600多米的西部战区空军某雷达站指导员李军说，“作为战斗员，我们要发扬顽强拼搏、勇争一流的进取精神，在战备值班中一丝不苟对待每一批空情，当好祖

国的千里眼。”

“回望砥砺奋进的辉煌历程，我们更加深刻认识到党兴国兴、党强国强。”军事科学院副研究员史波波说，坚持中国共产党的领导，是全国各族人民的利益所在、幸福所在，是中国特色社会主义的根本所在、命脉所在。

国防大学教授姜延军说：“70年来的历史实践充分表明，只有坚持中国共产党的领导，我们才能走向更加美好光明的未来。”

“方向决定道路，道路决定命运。”第71集团军“王杰”班所在旅政委张振东说，中国特色社会主义道路是中国人民的历史选择，是实现中国梦的必由之路。随着中国特色社会主义不断发展，我们的制度必将越来越成熟，我们的道路必将越走越宽广。

“前进征程上，我们要全面贯彻执

行的基本理论、基本路线、基本方略。”火箭军某旅政委李保国说，“当前，就是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面贯彻习近平强军思想，为实现中国梦强军梦贡献全部力量。”

亲眼见证海南岛从偏僻海岛到国际旅游岛、自由贸易试验区的转变，第74集团军某旅官兵对“第二故乡”的未来充满了期待。官兵们表示，只要我们按照习主席指引

的方向奋勇前进，就一定能够开创更加美好的未来，一定能够实现富国强军的梦想。

一切美好生活都需要去创造、去奋斗。被誉为“东方神剑第一哨”的火箭军某旅哨所官兵表示，一定要努力奋斗，为筑牢国家战略安全基石贡献力量。

“中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。”武警某部猎鹰突击队特战三大队大队长王占军说，“我们面临着难得的历史机遇，也面临着一系列重大风险考验。我们一定要发扬斗争精神，增强斗争本领，更好肩负起新时代的使命任务。”

70年后再出发，而今迈步从头越。毕业于清华大学的陆军某旅副旅长覃文强说，重整行装再出发，必须永葆人民军队性质、宗旨、本色，坚决维护国家主权、安全、发展利益，坚决维护世界和平。

“中国的昨天已经写在人类的史册上，中国的今天正在亿万人民手中创造，中国的明天必将更加美好。”广大官兵表示，一定要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，继续把我们的人民共和國巩固好、发展好，继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗！

新华社记者 梅世雄 樊永强 梅常伟

（新华社北京10月4日电）

一切伟大成就都是接续奋斗的结果，一切伟大事业都需要在继续开

往开来中推进。

“前进征程上，我们要坚持中国共产党领导，坚持人民主体地位，坚持中国特色社会主义道路，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，不断满足人民对美好生活的向往，不断创造新的历史伟业。”习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的重要讲话，鼓舞和激励着全党全军全国各族人民继续把我们的人民共和国巩固好、发展好，继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

历经70年披荆斩棘、砥砺奋进，今天，一个充满生机的中国，一个充满希望的中国，已经巍然屹立在世界的东方。面向未来，我们人民共和国的航船正在破浪前行。祖国960多万平方公里的锦绣河山，为我们创造伟业铺就了广阔舞台。中华民族5000多年创造的灿烂文明，为我们奋勇前进提供了强大精神力量。新中国成立70年来取得的伟大成就，为我们再创辉煌奠定了坚实基础。对历史最好的致敬、对未来最好的把握，就是不断创造新的历史伟业，铸就我们人民共和国新的更大辉煌。

不断创造新的历史伟业，就要坚持中国共产党领导。没有共产党，就没有新中国；办好中国的事情，关键在党。70年来，从封闭落后迈向开放进步，从温饱不足迈向全面小康，从“一穷二白”迈向繁荣富强，中国人民最为深切的感受就是，新中国之所以能取得令世界刮目相看的伟大成就，决定性因素是中国共产党的领导。前进征程上，我们要牢牢把握中国共产党领导这一中国特色社会主义最本质的特征，充分发挥中国共产党领导这一中国特色社会主义制度的最大优势，全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略，确保我们党始终成为中国人民和中华民族的主心骨，始终成为民族复兴征程上的坚强领导核心。

不断创造新的历史伟业，就要坚持人民主体地位。人民是历史的创造者，是决定国家前途命运的根本力量。新中国之所以能创造“当惊世界殊”的发展成就，正是因为我们始终坚持人民主体地位，始终尊重人民首创精神，始终倾听人民呼声，始终依靠人民创造历史伟业。“人民是共和国的坚实根基，人民是我们执政的最大底气。”奋进新时代，就要不断发扬中国人民的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神。亿万人民撸起袖子加油干，我们就一定能创造属于新时代的光辉业绩。

不断创造新的历史伟业，就要坚持中国特色社会主义道路。新中国70年特别是改革开放以来的伟大实践无可辩驳地证明，只有中国特色社会主义，而没有别的什么主义能够解决当代中国的发展进步问题，这是党和人民从历史和现实中得出的不可动摇的结论。习近平总书记强调：“新时代中国特色社会主义是我们党领导人民进行伟大社会革命的成果，也是我们党领导人民进行伟大社会革命的继续，必须一以贯之进行下去。”今天，我们的道路越走越宽广，我们的制度日趋成熟，我们的文化持续繁荣。中国共产党有高度的历史自觉，以党的自我革命推动党领导人民进行的伟大社会革命，努力使中国特色社会主义展现更加强大、更有说服力的真理力量。

一代人有一代人的长征。我们已走过千山万水，但仍需跋山涉水。我们坚信，具有5000多年文明历史、创造了新中国70年伟大传奇的中国人民和中华民族，在新时代的新长征路上，必将创造出新的历史伟业，书写更新更美的时代篇章！（载10月5日《人民日报》新华社北京10月4日电）

——论学习贯彻习近平总书记 在庆祝中华人民共和国成立七十周年大会上重要讲话

人民日报评论员

不断创造新的历史伟业

香港订立《禁止蒙面规例》以尽快恢复社会秩序

新华社香港10月4日电(记者 刘明洋 苏万明 郗斌)香港特别行政区行政长官林郑月娥4日召开特别行政会议，会同行政会议决定，引用《紧急情况规例条例》(“紧急法”)，订立《禁止蒙面规例》(“反蒙面法”)，以尽快恢复社会秩序，止暴制乱。

《禁止蒙面规例》4日已在宪报刊登，并将于10月5日零时起生效实施。违例者最高可被罚款2.5万港元及监禁1年。

当日下午，林郑月娥和多位特区政府官员一起会见传媒。林郑月娥表示，之所以要订立“反蒙面法”，是因为过去4个月进行暴力破坏的示威者几乎全部都是蒙面的，目的是隐藏身份，逃避刑责，因此也变得越来越肆无忌惮。“反蒙面法”将有助于警方执法，阻止激进违法行为。

林郑月娥强调，引用《紧急情况规例

条例》订立《禁止蒙面规例》，不等于香港进入紧急状态，行政会议也没有宣布香港进入紧急状态。《紧急情况规例条例》规定，在行政长官会同行政会议认为出现属紧急情况或危害公安的情况时，行政长官会同行政会议可订立任何其认为合乎公众利益的规例。近期香港的情况就是属于危害公共安全的情况。

林郑月娥表示，《禁止蒙面规例》性质属先订立后审议的附属法例，立法会复会后，将提交立法会审议。订立该规例的目的是停止暴力，恢复秩序，这也是广大市民的共同盼望。规例打击的对象是使用暴力的人士，其他人士有合理需要戴口罩或蒙面，有豁免条款。

林郑月娥指出，引用“紧急法”订立的相关附属法例，在无须要的时候，行政长官

可予以撤回，但暂时无法预估几时会撤回。

特区政府新闻处发文表示，此禁令是根据《紧急情况规例条例》(第241章)因应危害公共安全所订立的。据介绍，特区政府订立《禁止蒙面规例》，以禁止《公安条例》(第245章)所规范的公众集会及游行，以及非法集结、未经批准集结和暴动中使用蒙面物品。

《禁止蒙面规例》会让有合理辩解使用蒙面物品而违反禁令的人提出免责辩护。这些合理辩解包括但不限于：先已存在的医学或健康理由、宗教理由、或该人从事专业或受雇工作，并在进行与该专业或受雇工作有关的活动时使用蒙面物品以保障自身安全。

此外，如警务人员在任何公众地方发现任何人使用蒙面物品，并合理地相

信该蒙面物品相当可能阻止识辨该人身份，该名警务人员可截停该人，并要求该人除去有关蒙面物品，以核实其身份。没有遵从有关要求的人最高可被罚款1万港元及监禁6个月。

特区政府保安局局长李家超表示，特区政府决定订立“反蒙面法”目的是，阻吓并减少蒙面之下的暴力行为，同时协助执法部门搜集证据，让犯法者面对法律制裁。

特区政府律政司司长郑若骅表示，订立“反蒙面法”已充分顾及香港基本法中包括的言论自由权利、和平集会和私隐权利。她表示，立法的目的是保障公众安全和秩序，让香港恢复和平稳定，阻止暴力人士在隐藏身份之下进行暴力行为，并协助警方调查。她强调，市民可以不蒙面之下自由参加合法和平公众活动。

享有包括游行集会自由在内的各项权利和自由。

杨光表示，香港当前乱局不能无休止地持续下去，现在已经到了以更加鲜明的态度、更加有效的举措止暴制乱的重要时刻。我们坚决支持林郑月娥行政长官、特区政府和警队、司法机构依法采取一切必要措施惩治所有暴力犯罪分子，特别是那些暴力犯罪的骨干分子及其背后的策划者、组织者、指挥者，以彰显法律的公正与威严。我们相信，林郑月娥行政长官带领的特区政府一定有能力维护香港法治，维护全体香港市民免受暴力恐惧的自由，尽快恢复社会正常秩序。

杨光表示，中央政府将继续坚定不移地贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，支持林郑月娥行政长官带领特区政府依法施政，与社会各界广泛开展对话交流，集思广益、凝聚共识，探索破解香港深层次矛盾和问题的有效之策，促进社会稳定和谐。

政长官会同行政会议引用《紧急情况规例条例》，禁止任何人在公众游行集会中使用蒙面物品阻止警方辨认身份，恰恰是为了维护香港法治，维护全体香港市民免受暴力恐惧的自由，尽快恢复社会正常秩序。

香港当前乱局不能无休止地持续下去，现在已经到了以更加鲜明的态度、更加有效的举措止暴制乱的重要时刻。暴力横行、法治不彰，是香港最大的危险。订立《禁止蒙面规例》，对香港社会而言是一个契机。所有爱国爱港者都应积极拥护支持这一规例实施，维护法治尊严、共同止暴制乱，让香港社会早日恢复安宁，集中精力发展经济、改善民生。（载10月5日《人民日报》新华社北京10月4日电）

国务院港澳办发言人发表谈话

支持香港特别行政区政府制订《禁止蒙面规例》

新华社北京10月4日电 国务院港澳事务办公室发言人杨光4日就香港特别行政区政府宣布订立《禁止蒙面规例》发表谈话，表示制订这一法律很有必要，有助于打击和遏制暴力犯罪，恢复社会秩序。

杨光表示，4日下午，香港特别行政区行政长官林郑月娥宣布，她已会同行政会议作出决定，根据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》，即香港社会已讨论一段时间的“反蒙面法”，并于5日实施该规例。依据该规例，任何人在公众游行集会中不得使用蒙面物品阻止警方辨认身份，违犯者即属犯罪。

杨光表示，香港的暴力活动已经持续了三个多月，暴力程度不断升级。10月1日是全国人民庆祝中华人民共和国成立70周年的喜庆日子，香港一天反对派和暴力激进分子选择这一天进行非法游行聚集，蓄意制造暴乱。他们在多处纵火，投掷汽油弹，甚至在地铁站内投掷汽油弹，危及公共安全。他们冲击政府机构，毁坏公共设施，殴打无辜市民，用腐蚀性液体、汽油弹、铁棍、锤子、扳手等致命武器袭击执勤警员，致使30名警员受伤，并迫使一名警员在生命安全受到严重威胁的情况下开枪自卫，击伤一名正以铁棍猛烈攻击警员的蒙面暴徒。对于

这种肆无忌惮的罪恶行径，我们表示强烈谴责。

杨光表示，香港局势发展越来越清楚地表明，围绕移交逃犯条例修订出现的风波已经完全变质，正在外部势力的插手干预下演变为一场“港版颜色革命”，某些街头抗争正在向有预谋、有计划、有组织的暴力犯罪方向演化，已经严重威胁到公共安全。当前香港面临的最大危险是暴力横行、法治不彰。在此情况下，特区政府制订《禁止蒙面规例》，合法合理合情，极为必要。世界上许多国家和地区都已制订禁止蒙面的法律，在香港实施上述规例，并不影响香港市民依法

禁止蒙面 止暴制乱

人民日报评论员

10月4日，香港特别行政区行政长官林郑月娥会同行政会议，根据《紧急情况规例条例》订立《禁止蒙面规例》。该规例的通过，充分展现了特区政府依法制暴的坚定决心，充分体现了香港市民护法治、守安宁的共同心声。中央坚定支持行政长官和特区政府为止暴制乱所采取的一切必要措施，相信林郑月娥行政长官带领的特区政府一定有能力维护香港法治尊严。

香港的暴力活动已经持续三个多月，暴力程度不断升级。香港局势发展越

来越清楚地表明，围绕移交逃犯条例修订出现的风波已经完全变质，某些街头抗争正在向有预谋、有计划、有组织的暴力犯罪方向演化，已经严重威胁到公共安全。应该看到，香港乱局持续至今，一个重要原因，就是暴徒以蒙面掩饰身份，公然挑战法律、肆意使用暴力、破坏社会安宁。可以说，蒙面与暴力，已经形成了高度的对应关系。在此情况下，特区政府订立《禁止蒙面规例》，合法合理合情，极为必要，就是要打掉暴徒的“心理保护伞”，为止暴制乱、恢复秩序提供有力抓手。

世界上许多国家和地区都已制订禁止蒙面的法律。美国10多个州已实施禁蒙面法，欧洲有十几个国家通过了禁蒙面法律，加拿大规定在社会骚乱中蒙面最多可判处10年监禁。道理再简单不过：合法的游行示威、正常的诉求表达，无须遮遮掩掩，只有奔着违法而去的行径，才见不得光、见不得人。特区政府订立《禁止蒙面规例》，针对的正是少数人借蒙面暴力乱港的现实，并不影响香港市民依法享有包括游行集会自由在内的各项权利和自由。在这个意义上，特区行

努力奋斗，书写更美时代篇章

(上接1版)

“习总书记的重要讲话彰显民族自信，充满强大的政治感召力、思想引领力，吹响了实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴伟大中国梦的奋进号角。”省经济研究院副院长胡功杰认为，从安徽来看，经过几十年的接力奋斗，我省也迈上中等收入水平门槛，即将开启从小康社会迈向现代化五大发展美好安徽建设的新征程。“船到中流浪更急，人到半山路更陡。面对复杂严峻的国内外形势，正视自身存在的各种困难挑战，我们要紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不忘初心、牢记使命，以勇于自我革命精神，在革故鼎新、守正出新中实现跨越突破，回答好时代的考题，经受住人民的阅卷，不断为现代化五大发展美好安徽建设注入新的生机活力。”

八方游客畅享徽风皖韵

(上接1版)假期期间，合肥天鹅湖周边楼宇上演灯光秀，徽风皖韵的特色风景、大湖名城的创新成果等呈现在高楼外墙上，吸引大批市民阖家前来观赏，明光市大街小巷的路灯柱挂上鲜艳的五星红旗，城区结合地域文化特色，打造温馨浪漫、流光溢彩的灯光景观，大量市民前来拍照留念；太湖县五千年文博园景区推出大型实景光影剧《天仙配新传》，综合运用灯光、水效、全息、裸眼3D激光投影等国内顶级舞台技术，带给游客集视觉、听觉、嗅觉、触觉为一体的多维沉浸式体验；肥西县三河古镇利用声光电等方式对景区进

行亮化美化，并推出水幕电影灯光秀，景区人气持续增长。

随着高速路网和高铁线路日益通达，“自驾游”和“高铁游”成为游客出游的主要方式。“十一”黄金周期间，全省高速收费公路免征小型客车通行费，各大景区邻近道路及省际连接道路的交通流量大幅增长，皖南“川藏线”、皖浙一号公路风景道等安徽自驾游线路尤其受到游客追捧。同时，铁路部门在安徽增开多班省际和省内列车，便利外地游客来院或本省游客出游。